

服务企业 服务群众 服务基层

信息点击

# 深入开展“三服务” 细水长流见成效

6月,我省红十字系统积极组织开展国际儿童节、无偿献血者、急救知识培训、防汛防台演练等主题活动,深入开展“三服务”,帮助群众解决实际问题,不断提升群众的获得感和幸福感。

## 关心关爱儿童 用心呵护孩子健康成长

杭州市江干区红十字会联合丁兰幼儿园开展“捐一缕书香 留一份真情”爱心捐书活动,共募集到2000册少儿图书绘本,为西藏自治州那曲市色尼区古露镇双语幼儿园的孩子们送去儿童节的祝福。宁海县深甽镇红十字会组织人员前往深甽镇中心幼儿园、马岙幼儿园开展儿童节慰问活动,为40位贫困家庭儿童送去书包、绘画彩铅套装、水杯等物品。

湖州市红十字志愿者宣传服务队邀请在湖州“小海豚们”和他们的“爱心爸妈”,一起前往红十字生命教育基地——协和华东干细胞基因工程有限公司生命体验馆,通过参观、体验,感受生命起源的奥秘,了解家人选择器官捐献的意义。市红十字会还为他们送上爱心大礼包:生物实验室玩具、新衣服、钢笔等。

绍兴市越城区红十字会向绍

兴市文澜中学分部、绍兴市望花小学、绍兴市群贤小学、陶堰镇中心小学等4所区属学校的94个班级赠送防疫急救箱,助力学校复学。同时,区红十字会还组织区属学校学生参加全国“抗击新冠肺炎疫情暨红十字急救知识普及宣传”,提高师生自我防护意识和能力。

永康市红十字应急救援队分别走进三中、杜山头小学和古山中学开展以“防溺水”为主题的知识宣讲活动。红十字急救培训师结合近年来发生的溺水案例,通过引导、问答的互动方式,让同学们积极参与防溺水知识问答,增强学生防溺水安全意识,预防溺水事件的发生。

## 普及急救知识 提高自救互救能力

杭州市临安区红十字会组织10余名红十字救护培训师,采取小班化培训的方式,为昌化职业高级中学的390名学生开展红十字救护员培训。学员们认真学习理论知识,并在培训师的悉心指导下进行心肺复苏、创伤救护、意外伤害应急处理等实践操作。区红十字会又联合区总工

会,为该区84家企业的223名职工开展急救培训。经过培训,有160余名职工取得红十字救护员证。

湖州市南浔区练市镇红十字会联合镇派出所、镇消防队走进大东吴练市智能产业园,为园区40家企业开展急救培训,普及急救知识。

安吉县上墅乡红十字会在上墅村文化大礼堂开展急救培训。红十字救护培训师结合身边发生的案例,用深入浅出、通俗易懂的语言讲授红十字运动、救护概论、常见急症、意外伤害、创伤救护、心肺复苏和AED使用等知识,并组织学员进行现场实践操作。

浦江县红十字会为万顺叫车志愿服务队的60余名队员开展红十字救护员培训。红十字救护培训师详细讲解创伤救护、心肺复苏等重点课程,现场演示创伤救护、心肺复苏等操作要领,精心组织学员操作练习。经过培训和考核,所有学员全部取得红十字救护员证。

## 开展救援演练 提升救援水平

富阳区红十字狼群应急救援

队积极协助杭州市人民政府防汛防台抗旱指挥部,联合举办2020年杭州市防汛防台应急综合演练。

平阳县红十字应急救援队积极组织队员参加县2020年防汛防台应急实战演练。演练现场,搜救队迅速到达指定位置,开展从防台风四级应急响应至一级应急响应的各项演练,先后进行无人机、智能救生圈等救援设备的操作演练。

东阳市农商银行红十字应急救援队协助市应急管理局,举办市2020“安全生产月”系列活动暨防汛抢险综合演练。活动现场模拟受强降雨影响,全市辖区内普降暴雨,东阳江由上游水库泄洪导致江面水位普遍上涨的险情,开展舟艇集结、灾情侦察与图像回传、绳索横渡救援、橡皮冲锋舟快速救援、翻舟自救、灾民安置等科目演练。

浦江县红十字应急救援队组织48名队员在浦江县檀溪镇盘山村月亮湖拓展基地开展救援集训。集训内容包括队列训练、绳索装备知识讲解、绳索上升与下降培训等。据悉,该队将救援集训列为常规项目,每月开展两次。

综合报道

## 线上学理论 线下学操作

□通讯员 孙文澜

近日,省红十字救护培训中心与浙江警察学院红十字会合作,组织180名学生参加专场救护员培训,探索“线上+线下”培训新模式。

为减少人员聚集,同时又能确保毕业生在毕业前考取救护员证书,获得学分,培训中心采取在线学习方式,通过“浙政钉”群直播功能进行理论授课。

在培训过程中,理论课程主讲老师王翠兰当前结合实际,还增加了新

冠肺炎疫情防护的内容。经过各方努力,全体学员顺利完成理论课的学习。同时在“来‘浙’学急救”小程序完成了学员们的学习签到和理论测试。

之后,在实践操作环节,学院红十字会发挥专业优势,由具备救护师资格的警院急救社骨干先对学员进行日常带教,再由省红十字救护培训中心的老师分组现场施教。

最终经过现场考核,浙警院2016级和2018级的180名同学顺利取得红十字救护员证,为走上工作岗位储备了急救专业技能。

短评:适应疫情防控常态化,创新急救培训模式。

## 三县(区)签订《长三角三地红十字会合作框架协议》

□通讯员 侯永英

6月10日上午,上海市青浦区、苏州市吴江区、嘉善县三县(区)红十字会齐聚吴江,共同签署《长三角三地红十字会区域合作工作正式拉开帷幕》。

通过此次签约,三地红十字会进一步搭建了合作平台,确定了合作内容、制定了合作机制,也明确了三地红十字事业区域合作目标。三地红十字事业区域合作以融合资源、优势互补、

区域联动,扩大影响为远期目标,重点发挥辐射效应、聚集效应和品牌效应;以信息先通、项目先联、机制先建为近期目标,探索合作模式、提供机制保障。

未来几年,三地红十字会将着力共享“毗邻党建”平台、共建应急救援平台、共创文化传播平台,实现长三角三地红十字工作“优势互补、短板互补、整体提高、协调发展”的目标,发挥引领示范作用,为长三角红十字事业区域合作提供可复制、可借鉴的经验。

短评:资源整合、优势互补、区域联动,推动长三角红十字事业更好发展。

## 同在阳光下 有爱不孤单



他们听得见,  
却常常对声响不闻不问;  
看得见,  
却似乎对周围视而不见;  
会说话,  
却不一定知道该如何开口说话。  
他们就像生活在一颗寂寞的星球上,  
他们有个好听的名字叫“星星的孩子”,  
一人一个世界,独自闪烁。  
他们,  
也被称为“自闭症”孩子。

杭州市余杭区博爱之家志愿服务中心联合区大禹小学红十字会“小手大爱”志愿队一起开展“同在阳光下 有爱不孤单”爱心义卖活动。

当天,亲子志愿者们一早来到梦想小镇芸台书舍的花间市集,装饰“星星的孩子”爱心摊位,妈妈们摆放义卖物品,孩子们吹气球扎彩带,忙得不亦乐乎!

□通讯员 张哲婷

近日,温州市和乐社会工作服务中心在鹿城区党群服务中心召开红十字会成立大会,中心全体工作人员参加会议。

大会选举产生7位同志为温州市

和乐社会工作服务中心红十字会第一届理事会理事。

会议明确了今后的工作重点和方向,中心红十字会作为基层组织将在市红十字会的指导下,发挥中心社工专业优势,积极开展相关工作。

短评:积极探索在社会组织建立红十字会,扩大红十字基层组织覆盖面。

## 德清:举办红十字基层组织干部培训班

□通讯员 陈宇俊

近日,德清县举办了全县红十字基层组织干部培训班,为期2天,分为集中授课、现场教学、实地考察三个阶段。各镇(街道)、有关村(社区)、学校、企业红十字会工作人员共36人参加。

集中授课学习在浙江广播电视大

学德清学院进行,围绕红十字运动基本知识和红十字基层组织建设等方面进行授课。

通过此次培训,进一步加强了各基层红十字组织间的沟通与交流,提升了红十字干部服务基层和群众的能力,推动基层红十字工作不断规范完善,促使“红十字强基工程”持续深入,不断推进全县红十字事业健康发展。

短评:培养红十字基层组织带头人,提升基层组织工作水平。

## 新昌:让每一份捐赠都是一笔“放心账”

□通讯员 陈良玉

6月5日,新昌县红十字会监事会联合县卫健局纪检组、县红十字会执委会组成督查组,实地走访县人民医院、县中医院和新昌中学,就红十字会转拨的抗击新冠肺炎疫情社会捐赠款物使用情况进行重点督查。

新冠肺炎疫情发生以来,县红十字会在县疫情防控工作领导小组的领导下,开展捐赠款物的接受和使用工

作。截至6月23日9时,县红十字会累计接受资金6611533.64元,接受物资价值3181177元,物资全部拨付,资金拨付6471770.96元。

督查组仔细翻阅了相关财务资料,对部分物资的发放情况进行抽查。督查组表示,三家单位的台账资料齐备、内容详实,发放情况与县红十字会的社会捐赠款物往来记录一致,抽查结果较为理想。

短评:用好每一份捐赠款物,主动接受社会监督,让每一份爱心公开在阳光下!

## 婺城:开启应急救援巡逻 助力夜间经济

□通讯员 许艳红

随着疫情防控级别逐渐下调,金华市婺城区红十字应急救援队主动请缨,承担了夏季城市应急救援巡逻服务的任务。

6月9日晚,婺城区红十字应急救援队开启首次夏季城市应急救援巡

逻,助力夜间经济健康发展。执勤中,救援队员们重点对夜间市场人员密集区域做好防疫督导工作,提醒群众加强个人防护,成为一道亮丽的风景。

首次任务地点覆盖金华市市区万佛塔、古子城等7个点位,出动陆路、医疗、水域队员合计21人。

短评:响应“地摊经济”发展,红十字救援队创新服务模式。

## 安全血液 拯救生命

全省各级红十字会积极开展无偿献血主题活动



血及造血干细胞捐献知识,发放宣传资料,宣传动员更多的人加入到献血和造血干细胞志愿捐献的队伍。

湖州市南浔区红十字会组织经济开发区红十字会和各乡镇(街道)红十字会,发动会员、志愿者开展无偿献血主题宣传活动。通过拉横幅、发放宣传资料、设置展板等形式,向过往群众讲解无偿献血和造血干细胞捐献知识。

嘉兴市红十字会组织发动党员干部、红十字会员和志愿者参与无偿献血活动。平湖市独山港镇红十字会组织镇域内企业职工开展无偿献血活动。活动现场,红十字会员、志愿者负责登记表格填写、秩序维护和咨询服务等工作。

6月12日起,绍兴市红十字联合市中心血站,开展为期3天的造血干细胞捐献和无偿献血宣传活动。柯桥区红十字会联合区慈善总会开展庆祝“世界献血者日”系列活动。上虞区小越街道红十字会组织会员、志愿者参加无偿献血活动。红十字会员、志愿者以实际行动作表率,给企业职工和村民群众增添不少献血的勇气,调动参与献血的热情。

活动现场,红十字会员、志愿者

开展以“安全血液 拯救生命”为主题的宣传活动,红十字志愿者向居民们发放无偿献血宣传手册,宣传无偿献血的意义、无偿献血者用血优惠政策等知识。

宁海县红十字会通过线上线下宣传相结合的模式,组织开展了桃源广场宣传系列活动等主题宣传活动。

瑞安市红十字会组织志愿者参与了第17个“世界献血日”宣传活动,向过往市民群众讲解献

2020年6月14日是第17个“世界献血者日”,主题是“安全血液 拯救生命”,口号为“献血,让世界更健康”,意在关注个人献血为改善社区其他人健康所做的贡献。

我省各级红十字会积极组织动员红十字会员、志愿者开展“世界献血者日”宣传活动,提高群众对安全血液的全球需求以及每个人如何作出贡献问题的认识。

杭州市上城区红十字会组织

金华市金东区红十字会工作人员向前来登记的人员讲解无偿献血和造血干细胞捐献相关知识。